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Termin 

Gemeinderatssitzung Eisenheim 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 

Donnerstag, 18. Juni 2026, 

um 19.30 Uhr 

im Rathaus Untereisenheim statt. 

 

 

BÜRGERMEISTER-SPRECHSTUNDEN 
 

Dienstag 18.00 – 19.00 Uhr 

im Rathaus Obereisenheim, Tel. 09386/219 
 

Donnerstag 18.00 – 19.00 Uhr 

im Rathaus Untereisenheim, Tel. 09386/865 

Bei kurzfristigen Terminüberschneidungen kann es zur Ver-

kürzung oder Ausfall der Sprechzeiten kommen. Infos hier-

über sind tagesaktuell auf der Homepage der Gemeinde zu 

finden. 
 

Christian Holzinger, Tel. 0162/2087400 

bgm@eisenheim.de 
 

 

Müllabfuhrtermine 2026 
 

Sa. 06.06. Biomülltonne! 
 

Fr. 12.06. Restmülltonne 
 

Do. 18.06. Gelbe Tonne 
 

Fr. 19.06. Biomülltonne 
 

Fr. 26.06. Restmülltonne 

 

Mo. 29.06. Papiertonne 
 

Fr. 03.07. Biomülltonne/Problemmüll* 
 

 

! Abweichung vom üblichen Leerungstag 

* 13-16 Uhr Wertstoffhof Wachtelberg 
 

 

Fährbetrieb! 

Mo – Fr:  07:00 – 12:00 Uhr 

   13:00 – 18:00 Uhr 

Sa/So/Feiertag 10:00 – 15:00 Uhr 

   15:30 – 18:00 Uhr 

 

 

Herausgegeben von der 

Verwaltungsgemeinschaft Estenfeld 

Telefon 09305/888-0 

Verantwortlich: Bürgermeister Holzinger 

und für die Textbeiträge der Verfasser 

Bildnachweis:  

Cover: Christian Holzinger 

Bildnachweis: Hannah Dahm 

Druck: Rosis-Offsetdruck, Erbshausen 

Das nächste Mitteilungsblatt erscheint am 

Dienstag, 30. Juni 2026 

Anzeigenschluss und Abgabeschluss für Beiträge: 

Sonntag, 14. Juni 2026 

Anzeigen bitte an folgende Mail-Adresse senden: 

mitteilungsblatt-eis@vgem-estenfeld.bayern.de 
 

 

 

Öffnungszeiten des Wertstoffhofes 

Wachtelberg in Kürnach 

Dienstag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Mittwoch   07.00 – 12.00 Uhr 

Donnerstag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Freitag:   09.00 – 18.00 Uhr 

Samstag:   09.00 – 14.00 Uhr 

Weitere Infos erhalten Sie beim team orange Tel. 

0931/6156400 oder www.team-orange.info 
(am 15.8., 24. und 31.12. sowie an allen Sonntagen und ge-

setzlichen Feiertagen geschlossen!) 

 

Öffnungszeiten Kompostwerk Oberpleichfeld 

Montag   09.00 – 18.00 Uhr 

Dienstag & Mittwoch  geschlossen 

Donnerstag   10.00 – 18.00 Uhr 

Freitag    09.00 – 18.00 Uhr 

Samstag   09.00 – 14.00 Uhr 
(außer 24.12. & 31.12.!) 

Weitere Infos erhalten Sie unter 09367/3340 oder 

www.wuerzburger-kompost.de
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Neues aus dem Gemeinderat 

 

In seiner konstituierenden Sitzung am 07. Mai 2026 

hat der der Gemeinderat folgende Entscheidungen 

getroffen: 
 

2. Bürgermeister: Harald Bach  

3. Bürgermeister: Frank Deubner 

 

Bauausschuss: 

FWG Seifert, Ralf  (Stellv.: Köhler, Dirk) 

FWG Heim, Rudolf (Stellv.: Bach, Harald 

SPD Reitemeyer, Stefan (Stellv.: Deubner, Frank) 

SPD Wiehl, Louis  (Stellv.: Wolter, Fabian) 

CSU Hochrein, Claus  (Stellv.: Blaß, Karina) 
 

Rechnungsprüfungsausschuss: 

FWG Drescher, Christina  (Stellv.: Seifert, Ralf) 

FWG Bach, Harald   (Stellv.: Köhler, Dirk) 

SPD Wolter, Fabian   (Stellv.: Wiehl, Louis) 

SPD Deubner, Frank  (Stellv.: Reitemeyer, Stefan) 

CSU Stühler, Julia   (Stellv.: Blaß, Karina) 
 

Vertreter in der Gemeinschaftsversammlung der 

Vgem Estenfeld 

FWG Bach, Harald  (Stellv. Drescher, Christina) 

SPD Deubner, Frank  (Stellv. Wolter, Fabian) 
 

Vertreter im Abwasserverband 

FWG Seifert, Ralf  (Stellv.: Bach, Harald 

FWG Heim, Rudolf  (Stellv. Bach, Harald) 

FWG Köhler, Dirk  (Stellv. Drescher, Christina) 

SPD Wolter, Fabian  (Stellv. Wiehl, Louis) 

SPD Reitemeyer, Stefan (Stellv. Deubner, Frank) 

CSU Hochrein, Claus  (Stellv. Blaß, Karina) 

 

Aufsichtsrat für die Dorfladen Eisenheim GmbH 

Drescher, Christina  

Wolter, Fabian 

Jugendbeauftragte 

Drescher, Christina  

Wiehl, Louis 

Behindertenbeauftragter 

Reiner Schenk 
 

Weiterhin wurde die Satzung zur Regelung von Fra-

gen des örtlichen Gemeindeverfassungsrechts be-

schlossen und die Geschäftsordnung erlassen.  

Diese liegen demnächst zur Einsicht in der Verwal-

tungsgemeinschaft aus und werden auf der Home-

page veröffentlicht. 

 

Umkrönung der Untereisenheimer Weinprinzessin 

(Titelbild) 
 

Vielen Dank an Jule Hochrein, die Untereisenheim 

drei Jahre lang mit Herz, Natürlichkeit und großer 

Freude vertreten hat. Bei Festen, Terminen und Be-

gegnungen war sie das Gesicht des Weinortes Un-

tereisenheim nach außen – mit Charme und großem 

Wissen. Der Markt Eisenheim bedankt sich sehr 

herzlich für dieses Engagement.  
 

Wir begrüßen gleichzeitig die neue Untereisenhei-

mer Weinprinzessin Lea. Sie kommt aus Kitzingen 

und hat schon seit vielen Jahren eine enge Verbin-

dung nach Untereisenheim, vor allem im Zusam-

menhang mit dem Kulturherbst. Sie hat zum Beispiel 

vor zwei Jahren das neue Design gestaltet und hilft 

seit Jahren beim Kulturherbst mit.  
 

Wir wünschen gutes Gelingen und viel Spaß mit der 

Aufgabe. (Eine Kurzvorstellung von Lea finden Sie 

hier im Mitteilungsblatt auf Seite 5). 
 

Zeugen gesucht! 
 

Am Samstag, 16.05.2026 zwischen 10:00 und 17:00 

Uhr kam es zu einem Einbruch im ersten Stock im 

Sportheim Obereisenheim.  
 

Falls jemand etwas gesehen oder bemerkt hat, wird 

um Meldung bei der Polizei oder der Gemeinde ge-

beten. 

Vielen Dank! 
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Im Rathaus der Verwaltungsgemeinschaft Estenfeld 

standen die letzten Wochen ganz im Zeichen des perso-

nellen Wechsels. 

 

Nach zwölf Jahren im Amt wurde am 30. April die Pros-

selsheimer Bürgermeisterin Birgit Börger offiziell verab-

schiedet. In den vergangenen Jahren prägte sie die Ent-

wicklung ihrer Gemeinde maßgeblich mit und setzte 

zahlreiche Projekte um. Ihr Engagement und ihre Erfah-

rung wurden im Rahmen einer kleiner Verabschiedungs-

feier im Beisein der Mitarbeitenden der Verwaltungsge-

meinschaft Estenfeld sowie deren Geschäftsleiter Alex 

Lomakin gewürdigt - verbunden mit dem Dank für ihren 

langjährigen Einsatz und die gute und vertrauensvolle 

Zusammenarbeit innerhalb der VG. 

Die geplante Verabschiedung der Estenfelder Bürger-

meisterin Rosi Schraud konnte leider nicht wie geplant 

stattfinden. Sie befindet sich nach ihrem Herzinfarkt 

nach wie vor im Krankenhaus. Die Mitarbeitenden der 

Verwaltung sprechen an dieser Stelle ihrer langjährigen 

Chefin in dieser schwierigen Zeit ihre aufrichtigen Gene-

sungswünsche aus. Viele Jahre der vertrauensvollen und 

engagierten Zusammenarbeit verbinden sie mit Rosi 

Schraud. Umso mehr bedauern alle, dass eine offizielle 

Verabschiedung bislang nicht möglich war. Diese soll je-

doch zu einem späteren Zeitpunkt in würdigem Rahmen 

nachgeholt werden. Für die kommende Zeit wünschen 

die Mitarbeitenden der Verwaltungsgemeinschaft vor al-

lem Kraft, Zuversicht und eine baldige Genesung. 

 

Gleichzeitig richtet sich der Blick innerhalb der VG aber 

auch nach vorn: So wurden am 3. Mai die neu gewählten 

Bürgermeister Christian Albert (Estenfeld) und Ruben 

Mödl (Prosselsheim) von den Mitarbeitenden der Ver-

waltungsgemeinschaft Estenfeld herzlich willkommen 

geheißen. Die Belegschaft freut sich auf die Zusammen-

arbeit mit den neuen Amtsinhabern und sieht den kom-

menden Aufgaben mit Zuversicht entgegen. 

Komplettiert wird das Bürgermeistertrio in den kom-

menden 6 Jahren durch Eisenheims Bürgermeister Chris-

tian Holzinger, der bereits seit 2020 im Amt ist. Er wurde 

im März für weitere sechs Jahre wiedergewählt und 

bringt damit Kontinuität in die Arbeit der Verwaltungs-

gemeinschaft ein. 

 

 

Mit dieser Mischung aus Erfahrung, Abschied und Neu-

anfang blickt die Verwaltungsgemeinschaft Estenfeld auf 

eine spannende Zeit, in der die Weichen für die zukünf-

tige Entwicklung der beteiligten Gemeinden gestellt wer-

den. 

 

 
 

v.l.n.r.: Bürgermeister Christian Holzinger (Eisenheim), Ge-

schäftsleiter Alex Lomakin, ehemalige Bürgermeisterin Birgit 

Börger (Prosselsheim), Bürgermeister Ruben Mödl (Prossels-

heim) und Bürgermeister Christian Albert (Estenfeld) 

 

 

 
 

v.l.n.r.: Bürgermeister Christian Holzinger (Eisenheim), Bürger-

meister Ruben Mödl (Prosselsheim), Bürgermeister Christian 

Albert (Estenfeld), Geschäftsleiter Alex Lomakin 
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Am 9. Mai 2026 durfte ich den Titel der 27. Unterei-

senheimer Weinprinzessin annehmen. Es war ein 

wunderschöner Abend mit vielen lieben Menschen, 

guter Stimmung und natürlich richtig gutem Wein. 

Bei einem tollen Buffet und einer Weinprobe mit 

vier verschiedenen Weinen konnte Jule Hochrein 

ihre dreijährige Amtszeit als 26. Untereisenheimer 

Weinprinzessin gebührend feiern und die Krone an 

mich weitergeben. Mit meiner Antrittsrede durfte 

ich mich das erste Mal als Weinprinzessin vorstellen 

– und natürlich auch meinen Krönungswein. Bezie-

hungsweise in meinem Fall: meinen Krönungssekt, 

den Blobb Sekt der GWF. Sowohl auf den Sekt als 

auch auf mich passt die Beschreibung „frech, auffal-

lend und mit einem liebevollen Augenzwinkern“ 

ziemlich gut. 

Ich bin Lea Kruse, 22 Jahre alt und komme aus Kit-

zingen. Nach meinem Abitur in Münsterschwarzach 

habe ich Kommunikationsdesign in Würzburg stu-

diert und arbeite jetzt als Designerin. 

Ich freue mich sehr auf die kommende Zeit als Wein-

prinzessin und auf alles, was noch vor mir liegt. 

 

Liebe Grüße, Lea Kruse 

 

Terminbekanntgabe 

Am Freitag, 26. Juni 2026 um 17:00 Uhr findet wie-

der eine öffentliche Waldbegehung mit unserem Re-

vierförster statt. Dazu sind alle interessierten Bürger 

und Bürgerinnen recht herzlich eingeladen. 

Treffpunkt: Dürrenbergsgrund 

Uhrzeit:  17:00 Uhr 

Im Anschluss an die Begehung sind Sie herzlich zu 

einer gemeinsamen Brotzeit eingeladen. 

Dafür bitten wir um Anmeldung bis zum 21. Juni 

2026 unter Tel. 09305 888 25 oder  

m.reich@vgem-estenfeld.bayern.de. 

Wir freuen uns auf zahlreiche Teilnahme. 

Christian Holzinger 

1. Bürgermeister 

 

 
 

Bereits zum zweiten Mal: Interkommunales Ferien-

programm der ILE Mainschleife Plus 

 

Liebe Eltern, liebe Kinder unserer ILE Mainschleife 

Plus-Gemeinden! 

 

Für die Sommerferien 2026 hat die ILE Mainschleife 

Plus bereits zum zweiten Mal gemeinsam im Ver-

bund ein abwechslungsreiches Sommerferienpro-

gramm erstellt. Dabei ist es egal, aus welchem Ort 

das Kind kommt.  

Also anmelden und ortsübergreifend unsere ILE 

Mainschleife-Plus erleben! 

 

Informationen zu Programm und Anmeldung unter 

www.ilemainschleifeplus.de/aktuellen. 

 

Fragen beantwortet gerne: ILE-Umsetzungsbeglei-

tung Theresa Ott, theresa.ott@volkach.de, 09381-

401107. 
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Sicher unterwegs mit dem Rad: Online-Mängelmel-
der für Radwege im Landkreis Würzburg 
 
Zum Beginn der Radsaison erinnert der Landkreis 
Würzburg an seinen Online-Mängelmelder für Rad-
wege. Nutzerinnen und Nutzer der mehr als 700 Ki-
lometer Radwege im Landkreis können Schäden und 
Beeinträchtigungen schnell und unkompliziert digi-
tal melden. 
 
Ob umgestürzte Bäume, fehlende Verkehrsschilder 
oder unklare und beschädigte Markierungen: Hin-
weise aus der Bevölkerung tragen dazu bei, Prob-
leme auf den Radwegen frühzeitig zu erkennen und 
an die zuständigen Stellen weiterzugeben. Der 
Landkreis Würzburg bittet deshalb alle Radfahrerin-
nen und Radfahrer, festgestellte Mängel über das 
Online-Portal zu melden. 
 
Die eingehenden Hinweise werden im Landratsamt 
Würzburg geprüft und anschließend an die zustän-
digen Gemeinden weitergeleitet. Dort erfolgen die 
weitere Bearbeitung und gegebenenfalls die Behe-
bung der gemeldeten Schäden im Rahmen der per-
sonellen und finanziellen Möglichkeiten. 
 
Der Online-Mängelmelder ist auf der Internetseite 
des Landkreises Würzburg www.landkreis-wuerz-
burg.de im Bereich „Mobilität“ zu finden. 

 

 
 
 
Premiere bei der Aktion „Stadtradeln“: Landkreis 
Würzburg tritt vom 15. Juni bis 5. Juli in die Pedale 
 
Der Landkreis Würzburg geht erstmalig bei der Rad-
verkehrskampagne „Stadtradeln“ an den Start und 
lädt alle Bürgerinnen und Bürger ein, gemeinsam in 
die Pedale zu treten. Vom 15. Juni bis zum 5. Juli 
2026 heißt es: Rauf aufs Rad – Klima schützen, Ge-
sundheit stärken und Teamgeist erleben! 
 
 

 
Denn beim Stadtradeln zählt jeder Kilometer. Bürge-
rinnen und Bürger, Schulen, Vereine und Unterneh-
men sind 21 Tage lang eingeladen, gemeinsam Kilo-
meter für die Region zu sammeln – egal, ob auf dem 
Weg zur Arbeit, zur Schule oder in der Freizeit. Ziel 
ist es, in einem spielerischen Wettradeln ein Zeichen 
für klimafreundliche Mobilität auf zwei Rädern zu 
setzen und den Beitrag des Radverkehrs im Land-
kreis sichtbar zu machen. 
 
Landrat Thomas Eberth freut sich auf die landkreis-
weite Premiere: „Mit dem Stadtradeln möchten wir 
möglichst viele Menschen im Landkreis Würzburg 
für das gemeinsame Radfahren begeistern, und 
zwar von den sportlich Aktiven bis hin zu denen, die 
einfach mal ausprobieren möchten, wie gut sich der 
Alltag mit dem Rad bewältigen lässt.“ 
 
Radeln, Kilometer sammeln, gemeinsam das Klima 
schützen 
 
Teilnehmen können alle Personen, die im Landkreis 
wohnen, arbeiten, zur Schule gehen oder in einem 
Verein aktiv sind. Anmeldungen sind möglich unter 
www.stadtradeln.de/landkreis-wuerzburg. Dafür 
einfach einem bestehenden Team beitreten oder ein 
eigenes Team gründen. Die Erfassung der gefahre-
nen Kilometer erfolgt bequem über die App oder die 
Website von „Stadtradeln“. 
 
Besonders aufgerufen zur Teilnahme sind die Kreis-
rätinnen und Kreisräte. Sie starten in einer eigenen 
Kategorie als Parlamentarierinnen und Parlamenta-
rier und können damit ein Signal für die Radver-
kehrsförderung aus der Politik senden. 
 
Fragen rund um die Aktion, die Anmeldung und die 
Teilnahme beantwortet am Landratsamt Würzburg 
Annegret Karches aus dem Fachbereich Klima-
schutz, Energiewende und Mobilität (Tel.: 0931 
8003-5101, E-Mail: klimaschutz@lra-wue.bay-
ern.de). 
 
****************************************** 
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Tag der offenen Gartentür am 14. Juni: Diese Gär-

ten im Raum Würzburg machen mit 
 

Der Landkreis Würzburg und der Kreisverband für 

Gartenbau und Landespflege laden am Sonntag, 14. 

Juni 2026, von 10 bis 17 Uhr zum Tag der offenen 

Gartentür ein. Zahlreiche private oder gemein-

schaftlich gestaltete Gärten bieten an diesem Tag 

spannende Einblicke in die Vielfalt der regionalen 

Gartenkultur. Der Eintritt ist frei. 
 

Besucherinnen und Besucher erwartet ein breites 

Spektrum an Gartenideen, von naturnahen Lebens-

räumen über kunstvoll gestaltete Zier- und 

Schaugärten bis hin zu spirituellen Klosteranlagen 

und nachhaltigen Gemeinschaftsprojekten. Die Gär-

ten und ihre Besitzerinnen und Besitzer erzählen da-

bei jeweils ihre ganz eigene Geschichte und zeigen, 

wie individuell und lebendig Gartenkultur sein kann. 
 

Details zum Programm und die teilnehmenden An-

wesen finden Sie unter www.landkreis-wuerz-

burg.de. 
 

 
(Ziergarten Familie Grimm Veitshöchheim by Jessica Tokarek) 



ALLGEMEINE MITTEILUNGEN 

8 

 

Veranstaltungen & Termine 
 
13.06. Einweihung Spielplatz Dorfladen 
19.06. Treffen Aktionsgruppe Klima  
20.06. Sonnwendfeuer mit Public Viewing 
24.06.  ASV-Jahresversammlung 
26.06.  Waldbegehung 
03.-05.07. 46. Straßenweinfest „Höllentage“ 
10.-12.07. Hofschoppenfest Stühler 
25.-26.07. SCO-Sportevent 
07.-09.08. Hofschoppenfest Blaß Weine 
15.08.  Vereinsausflug FFW UE 
19.09. Improabend „Beutelboxer“ im 

Rathaus UE 
19.-20.09. Kulturherbst Untereisenheim 
26.-27.09. Kulturherbst Untereisenheim 
10.10.  SCO-Oktoberfest 

 

„Faire Schultüte“ für Schulanfängerinnen und 

Schulanfänger: Stadt und Landkreis Würzburg ru-

fen wieder zum Malwettbewerb „Meine bunte 

Heimat“ auf 

Teilnehmen können alle Grundschulanfängerinnen 
und Grundschulanfänger, die in Stadt oder Landkreis 
Würzburg wohnen. Die Aufgabe lautet: „Male ein 
Bild deiner bunten Heimat in Stadt oder Landkreis 
Würzburg. Zeige mit viel Fantasie, was deine Heimat 
besonders und vielfältig macht.“ Das fertige Bild im 
Format DIN A4 oder DIN A3 kann zusammen mit der 
ausgefüllten Antwortkarte bei der Umweltstation 
der Stadt Würzburg abgegeben oder per Post einge-
sendet werden an: 
 

Umweltstation der Stadt Würzburg 
Nigglweg 5, 97082 Würzburg 
Stichwort: Schultüte 
 

Einsendeschluss ist Freitag, 7. August 2026. Die Ge-
winnerinnen und Gewinner werden anschließend 
im Losverfahren ermittelt und bis Ende August be-
nachrichtigt. Eine Auswahl der eingesendeten Bilder 
wird nach dem Wettbewerb im LRA Würzburg, im 
Weltladen Würzburg sowie in der Umweltstation 
der Stadt Würzburg ausgestellt. 
Antwortkarten unter www.landkreis-wuerz-
burg.de/fairtrade. Kontakt (Tel.: 0931 37-4481). 

 

 
 

Ist Ihre Hausnummer gut erkennbar? 

Im Ernstfall kann dies wichtig sein! 
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JUGENDRAUM-ÖFFNUNGSZEITEN 

Fr.  16.00 Uhr bis 20.00 Uhr 

Wir freuen uns auf dich.  

Kurzfristige Änderungen erfährst du in der WhatsApp 

Gruppe. Du möchtest in die Gruppe?  

Einfach „Jugendraum Eisenheim“ an 0171/2122540 (Jasmin) 

schicken und wir fügen dich hinzu. 

Rückschau Movie-Time im Jugendraum 

Am 24.04.2026 wurde der Jugendraum kurzerhand 

zum Kino umfunktioniert.  

Los ging es um 16:00 Uhr und bevor der Film star-

tete, durften die Jugendlichen selbst entscheiden, 

was geschaut wird. Zur Auswahl standen sechs 

spannende Filme und mit einer knappen Entschei-

dung fiel die Wahl dann auf den Film „2012“. 

Natürlich durfte auch das typische Kino-Feeling 

nicht fehlen -so gab es Popcorn und Getränke. 

Sommerferienaktionen 2026 

Liebe Kinder und Jugendlichen, 

auch dieses Jahr wird es wieder die VG-übergrei-
fenden Sommerferienaktionen geben. Das Pro-
gramm befindet sich aktuell in der Erstellung. 
Ihr könnt euch in Eisenheim auf jeden Fall wie-
der auf tolle Aktionen freuen. Neben altbewähr-
ten Klassikern haben wir auch wieder neue Akti-
onen für euch im Gepäck. Hier ist für jeden et-
was dabei. 

Die genaue Programmauflistung sowie nähere 
Infos zur Online-Anmeldung sind im Juli-Mittei-
lungsblatt sowie zur gegebenen Zeit auf der 
Homepage zu finden.    
     Eure Jasmin 

Jasmin Schmitt (Pädagogin B.A.) 

Gemeindejugendpflege 

Telefon: +49 (0)9305 888 51 

Mobil: +49 (0)171 2122540 

Mail: jugendarbeit@vgem-estenfeld.bayern.de 

Herzliche Einladung zu den ILE-Sommerspielen! 

Bubble Soccer – XXL Kicker – One Touch Ball – Ar-

row Tag – Pickle Ball 

Liebe Jugendlichen aufgepasst: Am 04.07.2026 finden 

erstmals die großen ILE-Sommerspiele für alle im Alter 

von 12-18 Jahren aus zehn Gemeinden statt. Auch der 

Markt Eisenheim nimmt an der Aktion teil. 

Tretet in fünf abwechslungsreichen Disziplinen im „Team 

Eisenheim“ gegen die anderen Gemeinden an und holt 

gemeinsam den Pokal für unsere Gemeinde! Die Aktion 

findet in Oberpleichfeld statt & die Teilnahme ist kom-

plett kostenfrei. 

Neben dem Turnier erwartet euch außerdem ein vielfäl-

tiges Rahmenprogramm mit weiteren Aktivitäten, sodass 

die Aktion ein Fest für alle Interessierten – unabhängig 

vom Alter – darstellt. Eine Voranmeldung ist unter dem 

QR-Code auf dem Flyer erforderlich – Anmeldungszeit-

raum geht bis zum 19.06.2026, schnell sein lohnt sich       

Wir freuen uns auf euch! 
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Kostenloses Informationsangebot zur Existenz-

gründung, Existenzerhaltung und Unternehmens-

nachfolge  
 

In Zusammenarbeit mit den AKTIVSENIOREN BAY-

ERN e.V. wird der Sprech- und Informationstag für 

Klein- und Mittelbetriebe und Existenzgründer aus 

dem Landkreis Würzburg angeboten. Bei dieser ers-

ten Orientierung wird mit dem interessierten Be-

trieb individuell und vertraulich eine Strategie für  

Möglichkeiten und Wege von Problemlösungen ent-

wickelt (z.B. Planungs- und Finanzierungsfragen, Or-

ganisationsabläufe, Rechnungswesen, Marketing, 

Unternehmensübergaben, etc.). Dieses erste Orien-

tierungsgespräch ist kostenlos. Weitere Informatio-

nen: www.aktivsenioren.de. 
 

Der nächste Sprechtag ist am Mittwoch, 10 Juni 

2026 von 9.00 bis 12.30 Uhr. Anmeldung bei Brigitte 

Schmid, Landratsamt Würzburg, Kreisentwicklung, 

Tel. 0931 8003-5112; b.schmid@lra-wue.bayern.de 

 

 
 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst 

Außerhalb der üblichen Sprechzeiten erreichen Sie den 

hausärztlichen Bereitschaftsdienst unter Telefon 116 

117. 

Die Rettungsleitstelle für Notarzteinsätze und Feuerwehr 

erreichen Sie unter Telefon 112. 
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Evang.-Luth. Kirchengemeinde Obereisenheim 

Sonntag, 07.06. um 10:00 Uhr 1. So. n. Trinitatis 

Gottesdienst  

Matthäuskirche Bergtheim 

Sonntag, 07.06. um 10:00 Uhr  

Kindergottesdienst 

Kirche Obereisenheim 

Sonntag, 14.06. um 10:00 Uhr 2. So. n. Trinitatis 

Gottesdienst  

Kirche Obereisenheim 

Sonntag, 14.06. um 17:00 Uhr  

Ökumenischer Stationen-Gottesdienst: Nach dem 

pfingstlichen Gottesdienst laden wir ein zu einem 

gemeinsamen Beisammensein und freuen uns über 

mitgebrachtes Essen für das Buffet! 

Matthäuskirche Bergtheim 

Sonntag, 21.06. um 10:00 Uhr 3. So. n. Trinitatis 

Gottesdienst mit anschließendem Kirchenkaffee 

Matthäuskirche Bergtheim 

Samstag, 27.06. um 18:00 Uhr  

Taufgottesdienst am Mainufer Obereisenheim mit 

dem Evang. Posaunenchor 

Sonntag, 28.06. um 10:00 Uhr 4. So. n. Trinitatis 

Gottesdienst mit anschließendem Kirchenkaffee im 

Evang. Gemeindehaus 

Kirche Obereisenheim 

Sonntag, 28.06. um 10:00 Uhr  

Wirbelwindgottesdienst 

Matthäuskirche Bergtheim 

Sonntag, 28.06. um 14:00 Uhr  

Andacht Autobahnkirche Gramschatzer Wald 

Kirche Obereisenheim 

Autobahnkapelle A7 Gramschatzer Wald 

 
 

Ist Ihr Briefkasten schon beschriftet? 

Beim Verteilen von Wahlbenachrichtigungen, 

u.v.m. ist dies sehr wichtig! 

 
 

 

Danksagung 
 

„Der Apfel lehrt uns zu begreifen, 
die Besten sind stets die Reifen.“ 

 
Herzlichen Dank bei allen Gratulanten,  

die mir zu meinem 
85. Geburtstag 

mit Glückwünschen und Geschenken 
so viel Freude gemacht haben. 

 
Euer Hans Hochrein 

 
Im April 2026 

 
 

Für die überaus große Anteilnahme sowie die 
tröstenden Worte beim Abschiednehmen von 

 
Brunhilde Wolter 

 

danken wir herzlich. 
 

 
 

Gerhard Wolter 
Bernhard und Christiane mit Familien 

 

 
Untereisenheim, im Mai 2026 

 

EUTB® Teilhabeberatung des BBSB e.V. 

Wir beraten Sie individuell, kostenlos und umfas-

send an einem Ort Ihrer Wahl. Wir nehmen uns Zeit 

für Sie und Ihre Angehörigen.  

 

Tel.:     0931 465 295 11 

Mobil: 0151 25045151 (Volker Tesar) 

Mobil: 01717955759 (Barbara Noll)  

teilhabeberatung-wuerzburg@bbsb.org 
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Theater à la Carte –  

maßgeschneiderte Unterhaltung 
 

Das ist Improvisationstheater mit den Würzburger 

Beutelboxern. Mit über 30 Jahren Erfahrung gehö-

ren die Beutelboxer zu den ältesten Improgruppen 

Deutschlands und begeistern mit ihrer körperlichen 

und mimischen Spielart immer wieder ihr Publikum. 

Vier Schauspieler/in und ein Pianist improvisieren 

aus dem Stegreif humorvolle und emotionale Ge-

schichten nach den Vorschlägen des Publikums. 

Nichts ist einstudiert, jede Geschichte entsteht im 

Moment vor den Augen der Zuschauer. Eine gelun-

gene Mischung aus Situationskomik, Pantomime, 

Comedy, Theater und Musik. 
 

„Theater mit therapeutischer Wirkung – zum Ge-

sundlachen“ (Abendzeitung München) 

 
Die Beutelboxer: Sie wählen – wir servieren! 

 

Im Rahmen des Kulturherbstes Untereisenheim fin-

det am Samstag, 19. September 2026 um 20:00 Uhr 

im Bürgersaal des Rathauses Untereisenheim ein 

kultureller Abend mit den Beutelboxern statt. 
 

Veranstalter:  Andreas Hoßmann, Tulpenstraße 6, 

97247 Eisenheim.  

Eintritt:  17 Euro 

Vorverkauf: Andreas Hoßmann 

0176 55934782 

 

 

 

Einladung zum Sonnwendfeuer mit Public Viewing 

Die Feuerwehr Untereisenheim lädt alle Bürger 

zum traditionellen Sonnwendfeuer 

am Samstag, den 20.06.2026 ab 18.00 Uhr 

ganz herzlich ein.  

Anschließend wird das WM-Gruppenspiel  

der Nationalmannschaft übertragen.  

Für das leibliche Wohl gibt es Bratwürste, Spare-

Ribs und Knoblauchkartoffeln. 

Die Feuerwehr freut sich auf zahlreiche Teilnahme. 

Feuerwehr Untereisenheim. 

 

Einladung  

 

Zur Jahreshauptversammlung 

des ASV Untereisenheim 1928 e.V. 

am Sonntag, 24. Juni 2026 um 19:00 Uhr 

im Sportheim werden alle Vereinsmitglieder herz-

lich eingeladen. 

Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Totengedenken 

2. Bericht des Vorstandes 

3. Berichte der Abteilungsleiter 

4. Bericht des Kassiers 

5. Bericht der Revisoren 

6. Entlastung der Vorstandschaft 

7. Preisanpassungen Sportheim 

8. Verschiedenes/Wünsche/Anträge 

Anträge sollen bis spätestens 14. Juni 2026 einge-

reicht werden. 

Die Vorstände 
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46. Straßenweinfest Obereisenheim 

„Höllentage“ vom 03. – 05. Juli 2026 

 

 

Freitag, 03. Juli 2026 ab 18 Uhr 

Ab 20 Uhr Partystimmung mit „ALL4MUSIC“ 

Samstag, 04. Juli 2026 ab 17 Uhr 

Ab 20 Uhr „Brass Brachial“ – Neunmal.Bra-

chial.Bayrisch – von Oldies bis hin zu aktuellen Hits 

 

Sonntag, 05. Juli 2026 ab 11 Uhr 

Ab 15 Uhr begleitet „Alleinunterhalter Sammy“ 

durch den Tag und Abend    

   

Mit Spezialitäten vom Schwenkgrill und ande-

ren Leckereien, Weine aus der Obereisenhei-

mer Höll 

Veranstalter: Hölljugend Obereisenheim e.V. 

Gerne nehmen wir Ihre Reservierung per Mail ent-

gegen unter: hoelljugend@gmail.com 

 

Seniorenkreis Untereisenheim 
Sommer 2026 - Termine 
 

Juni 
Mittwoch, 10.06.2026 um 14:00 Uhr 
Sommerfest im Sportheim mit flotter Musik und 
Kaffee und Kuchen sowie Schmankerl von Pia 
 

Juli 
Freitag, 10.07.2026 um 14:00 Uhr 
Gemütliches Beisammensein im Weinerlebnis 
Stühler 
 

August 
Freitag, 07.08.2026 um 15:00 Uhr!! 
Im Winzerhöfle Blaß ist für uns reserviert. 
 

Zu allen Veranstaltungen laden wir herzlich ein. 
Bitte rechtzeitig anmelden!! Tel. Ch. Loder 608 oder 
M. Heinisch 397. 
 

Auf eine rege Beteiligung freut sich das Senioren-
Organisationsteam: Ch. Loder, M. Heinisch, M. 
Pavlovic und E. Binner Tel. 249 
 

 

 

Fußball-Heimspiele im Juni 
 

 

A-Jugend 
Fr. 12.06. 19:00 Uhr in Wipfeld 
SG Wipfeld/Eisenheim/Schwanfeld I – (SG) Dreiberg Ki-
ckers / FC Sand I 

C-Jugend 
Sa. 20.06. 13:00 Uhr in Obereisenheim 
SG Schwanfeld/Wipfeld/Eisenheim I – TG Schweinfurt 

D-Junioren 
Mi. 17.06. 18:30 Uhr in Wipfeld 
SG Wipfeld/Eisenheim/Schwanfeld I – JFG Altmain-
Schorn e.V 
E-Junioren 
Sa. 13.06. 10:00 Uhr in Schwanfeld 
SG Schwanfeld/Wipfeld/Eisenheim II – TSV Werneck II 
Sa. 13.06. 12:00 Uhr in Schwanfeld 
SG Schwanfeld/Wipfeld/Eisenheim I – TSV Werneck I 
Do. 18.06. 17:00 Uhr in Schwanfeld 
SG Schwanfeld/Wipfeld/Eisenheim I – TSC Zeusleben 
Mo. 22.06. 17:00 Uhr in Schwanfeld 
SG Schwanfeld/Wipfeld/Eisenheim II – TSC Zeusleben II 
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Einladung zur Löschzwergeübung 

Du bist zwischen der 1. Klasse oder 12 Jahre alt und 

kommst aus Ober- oder Untereisenheim? Dann 

mach mit bei den Löschzwergen.  

Bei uns lernst du spielerisch die Feuerwehr kennen, 

erlebst spannende Übungen und hast jede Menge 

Spaß im Team! 

Nächste Übungen: 

- 08.06.2026 

- 22.06.2026 

- 06.07.2026 

Jeweils von 17:30 Uhr bis ca. 18:30 Uhr am Feuer-

wehrhaus in Untereisenheim. 

Komm einfach vorbei – wir freuen uns auf dich! 

Oder informiere dich beim Sonnwendfeuer am 

20.06. direkt vor Ort! 

 

 

 

Herzliche Einladung zum Treffen am Frei-

tag, 19.06.26 um 19:00 Uhr im Rathaus Un-

tereisenheim 
 

für alle, denen Umwelt- und Klimaschutz in Unter- 

und Obereisenheim wichtig ist! 

Sei dabei und komm` vorbei! Wir freuen uns auf 

Dich! 

 

Näheres findest Du auf unserer Homepage: 

https://aktionsgruppe-klima.eisenheim.de/in-

dex.php 

 

Einladung zum Vereinsausflug 

Die Feuerwehr Untereisenheim lädt alle aktiven 

und passiven Mitglieder zum Vereinsausflug 

am Samstag, den 15.08.2026 

ganz herzlich ein. 

Treffpunkt ist 10:30 Uhr am Feuerwehrhaus in Un-

tereisenheim. Wir fahren gemeinsam mit dem Zug 

nach Bamberg und besichtigen die dortige Feuerwa-

che. Ein anschließendes Essen in einem Biergarten 

ist auch geplant. 

Die Teilnahme ist nur nach Anmeldung beim Vorsit-

zenden Louis Wiehl (0151 62501236) möglich. 

Die Feuerwehr freut sich auf zahlreiche Teilnahme. 

 

Feuerwehr Untereisenheim 

 

Kulturherbst Untereisenheim 2026 

An allen 4 Tagen des Kulturherbstes in Untereisen-

heim veranstalte ich wieder einen Bücherflohmarkt 

in der Langgasse 9. 

Hierfür bitte ich um Spenden: 

- Spiele, Kinderspielzeug 

- Romane, Kinderbücher, Krimis, Lexika 

- Zeitschriften ect. 

Der Erlös kommt den Löschzwergen der Feuerwehr 

Untereisenheim/Püssensheim und der Kindertafel 

Würzburg zugute. 

An dieser Stelle möchte ich allen Spendern und 

Spenderinnen der letzten Jahre für die großartige 

Unterstützung danken.  

Bitte geben Sie Ihre Spende an der oben genannten 

Adresse ab (bitte klingeln oder einfach vor der 

Haustüre abstellen). 

Vielen Dank im Voraus. 

Erika Binner Tel. 09386 249. 



 

 

 


